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Συλλυπητήρια Πατριάρχη Μόσχας για την 
εκδημία του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας 
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών 
κ.κ. Κύριλλος με μήνυμά του εξέφρασε τα συλλυπητήριά του 
στην Ιερά Σύνοδο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αλβανίας για 
την εκδημία του Αρχιεπισκόπου Τιράνων και πάσης Αλβανίας 
Αναστασίου. “Εκλαμβάνω την εκδημία του Αρχιεπισκόπου 
Αναστασίου σαν προσωπική απώλεια”, ανέφερε 
χαρακτηριστικά.

Παρακάτω ολόκληρο το μήνυμα:

Με βαθιά λύπη πληροφορήθηκα την εκδημία του Αρχιεπισκόπου Τιράνων και πάσης 
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Αλβανίας Αναστασίου. Εκ μέρους του κλήρου και του λαού της Ρωσικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας και εκ μέρους μου, εκφράζω τα ειλικρινή μου συλλυπητήρια.

Ο Κύριος χάρισε στον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο μακροζωία, την οποία από τα 
νεανικά του χρόνια αφιέρωσε εξ ολοκλήρου σε έργα με ζήλο στον Αμπελώνα του 
Χριστού. Έχοντας ανταποκριθεί στο κάλεσμα του Σωτήρα να κηρύξει τον λόγο του 
Θεού ακόμη και στα πέρατα της γης (Πράξεις 1:8), ενώ ήταν ακόμη λαϊκός, 
ξεκίνησε το μονοπάτι του ιεραποστολικού του έργου. Από την ιεραποστολή του 
στην αφρικανική ήπειρο, όπου το ταλέντο του ως φλογερός ιεροκήρυκας, ποιμένας 
και οικοδόμος της ενοριακής και επισκοπικής ζωής ήταν ιδιαίτερα εμφανές, έγινε 
παράδειγμα αληθινού ιεραπόστολου, ζηλωτού για καλές πράξεις (Τίτος 2:14).

Στη Ρωσική Εκκλησία, που έχει βιώσει τρομερούς διωγμούς από τις άθεες αρχές, 
αντιμετωπίζουν με απόλυτο σεβασμό τους ασκητικούς κόπους του αείμνηστου 
Προκαθήμενου για την αναβίωση της Αλβανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, η οποία 
επίσης υπέστη σκληρούς διωγμούς στα χρόνια του κομμουνιστικού καθεστώτος. 
Το ποιμαντικό του έργο τόσο στον Ορθόδοξο όσο και σε ολόκληρο τον Χριστιανικό 
κόσμο, οι εκτεταμένες ακαδημαϊκές του διασυνδέσεις και η ανεκτίμητη εμπειρία 
που απέκτησε με τα χρόνια υπηρεσίας στην Αφρική συνέβαλαν στην επιτυχή 
αποκατάσταση της πλήρους εκκλησιαστικής ζωής στο αλβανικό έδαφος υπό την 
ηγεσία του.

Εκλαμβάνω την εκδημία του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου σαν προσωπική 
απώλεια. Είχα μακροχρόνια αδελφική σχέση μαζί του. Επισκέφτηκε 
επανειλημμένα τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία και συμμετείχε σε εκκλησιαστικούς 
εορτασμούς που ήταν σημαντικοί για εμάς. Ενθυμουμαι με μεγάλη θέρμη την 
επίσκεψή μου στην Αλβανία μετά από πρόσκλησή του το 2018. Τότε ο Κύριος με 
αξίωσε να δω με τα μάτια μου τους καλούς καρπούς των πολυετών κόπων του 
αείμνηστου Αρχιεπισκόπου και των μελών της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της 
Αλβανίας.

Όντας ένας από τους παλαιότερους Ορθοδόξους Προκαθήμενους, ο εκλιπών ήταν 
γνωστός ως ζηλωτής των ιερών κανόνων, φύλακας της εκκλησιαστικής 
παράδοσης και της πατερικής παράδοσης της Ορθόδοξης Εκκλησίας.
Πιστός στον Χριστό και την Αγία Του Εκκλησία, σταθερός στις πεποιθήσεις του, 
έμοιαζε με έναν συνετό που έχτισε το σπίτι του στον βράχο (Ματθαίος 7:24).

Είθε ο Κύριος να αναπαύσει την ψυχή του πιστού δούλου Του στις ουράνιες 
κατοικίες, όπου δεν υπάρχει αρρώστια, θλίψη, στεναγμός, αλλά αιώνια ζωή.



Αιωνία η μνήμη του!

 


